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Marzec   Kwiecień   Maj   Czerwiec   Lipiec

Kalendarium

Wydarzenia
a

Klub Dobrego Filmu
MOK
Sala widowiskowa MOK

1.04 (W) 
g. 18:00

b
Spotkanie z Anną Marią Wesołowską
MOK
Sala widowiskowa MOK

2.04 (Ś)
g. 9-18

c
Koncert PSM w Głubczycach
MOK
Sala widowiskowa MOK

4.04 (PT) 
g. 8:30

d
Jarmark Wielkanocny
Gmina / LGD
Sala pod Aniołem

6.04 (N) 
g. 10-17

e
Kiermasz Wielkanocny
ŚDS
Klub na Skrzyżowaniu

7-8.04 
(P-W) 
g. 9-17

f

XIII Przegląd Zespołów Artystycznych 
DPS Klisino
DPS Klisino
Sala widowiskowa MOK

9.04 (Ś) 
g. 10:00

g
Transgraniczne Targi Pracy
PUP
Sala pod Aniołem

9.04 (Ś) 
g. 10:00

h
Kino w MOK "21:37"
MOK
Sala widowiskowa MOK

9.04 (Ś) 
g. 17:30

i
Festiwal Piosenki Obcojęzycznej
MOK
Sala widowiskowa MOK

10.04 (CZ) 
g. 10:00

j
Spektakl „Kłamstwo”
MOK
Sala widowiskowa MOK

11.04 (PT) 
g. 20:00

k
Misterium Męki Pańskiej ŚDS
ŚDS
Sala widowiskowa MOK

16.04 (Ś) 
g. 10:00

l
Gminny Przegląd „Wielcy Polacy”
Przedszkole nr 1
Sala widowiskowa MOK

24.04 (CZ) 
g. 10:00

ł
Komedia „Sposób na blondynkę”
MOK
Sala widowiskowa MOK

25.04 (PT) 
g. 19:00

m
Koncert Teresy Werner
MOK
Sala widowiskowa MOK

26.04 (S) 
g. 19:00
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KALENDARIUM 2025

Szanowni Państwo, rzeczą oczy-
wistą jest to, że  współpraca 
mieszkańców z  Radą Miejską 

jest fundamentem sprawnie działa-
jącej społeczności lokalnej. Nie jest 
mniej ważny sposób w jaki postula-
ty są przekazywane Radzie. Forma 
przekazu odgrywa kluczową rolę 
w  zachowaniu porządku i  skutecz-
ności podejmowanych przez nas 
działań. 

Wyobraźmy sobie sytuację, w której 
idziemy do lekarza. Kolejka wielu osób 
przed nami, a już od wejścia do pocze-
kalni podniesionym głosem żądamy 
przyjęcia poza kolejnością, bo  przy-
kładowo: mamy legitymację człon-
kowską HDK. W  dodatku wchodzimy 
w ożywioną dyskusję z lekarzem, który 
właśnie przechodził i  ma nas za  jakiś 
czas przyjąć… Mamy przecież do tego 
prawo. Zupełnie tak jak lekarz, który 
ma prawo zażądać od nas opanowania 
i spokojnego oczekiwania w kolejce. Jak 
na to zareagujemy?

Podobnie jest w samorządzie. Nie-
którzy uważają, że bezkompromisowe 
i bezpośrednie żądania wystąpień są ich 
prawem, zapominając, że prawo działa 
po obu stronach. Jednostronna presja 
na egzekucję prawa może być odebra-
na jako wyraz arogancji i złej woli sto-
sowanej bezpardonowo, z premedyta-
cją. Umiejętność prowadzenia dialogu 
to chyba coraz bardziej zaniedbywana 
cecha, której zaczyna naprawdę brako-
wać.

Właściwa forma komunikacji
Każdy mieszkaniec ma prawo zgła-

szać swoje potrzeby, wnioski i petycje. 
Zwrócę uwagę, że  najbardziej efek-
tywną formą komunikacji jest kontakt 
z wybranym przez siebie radnym, któ-
ry reprezentuje Pana/Panią w Radzie. 
To właśnie radni powinni być łącznikami 
między mieszkańcami a władzami mia-
sta w pierwszej kolejności, przekazując 
ich postulaty na forum Rady Miejskiej 
czy Burmistrzowi.

Sesje rady – przestrzeń 
dla organizowanego dialogu

Choć sesje Rad Miejskich są otwar-
te dla  społeczności, należy pamiętać, 
że  rządzą się  określonymi zasadami. 
Istnieją ustalone procedury, które mają 

na  celu utrzymanie porządku obrad 
i umożliwienie sprawnego podejmowa-
nia decyzji. Bezpośrednie interwencje 
mieszkańców w trakcie sesji, szczegól-
nie te eksponowane przed kamerami, 
mogą prowadzić do  niepotrzebnego 
chaosu oraz utrudniać merytoryczną 
pracę samorządu. Istnieją bardzo zasad-
ne przesłanki do tego, by uważać, że mo-
tywy którymi kierują się osoby do tego 
typu wystąpień sprowadzając dialog 
do „ostrza noża”, to nie dążenie do roz-
wiązania problemu, a wręcz przeciwnie 
– jego eskalacja i sensacja. Na to nie ma 
zgody. Na sali obrad powinien panować 
rozum i rozsądek, nie emocje.

Odpowiedzialność 
za właściwą komunikację 
– apel o kulturę dialogu

Publiczne nagłaśnianie wszyst-
kich spraw podczas sesji Rady nie za-
wsze sprzyja efektywnej współpracy. 
Mieszkańcy powinni wykorzystywać 
w pierwszej kolejności dostępne i zgod-
ne z regulaminem formy komunikacji, 
takie jak bezpośredni kontakt z radnym, 
składanie wniosków czy petycji. Dbanie 
o  przejrzystość, ale  jednocześnie sza-
cunek dla ustalonego porządku obrad 
i kultura, z całą pewnością przyczynią 
się do skuteczniejszego rozwiązywania 
problemów lokalnych.

Zachowanie odpowiednich norm 
komunikacji między mieszkańcami 
a  samorządem jest wyrazem troski 
o  wspólne dobro. Warto pamiętać, 
że konstruktywny dialog, prowadzony 
w sposób przemyślany i zgodny z pro-
cedurami, znacząco zwiększa szanse 
na skuteczne rozwiązywanie lokalnych 
problemów oraz budowanie atmosfery 
współpracy. Mówiąc wprost – jesteśmy 
ludźmi, więc traktujmy się po ludzku, 
z należytą kulturą.

  Rafał Zwarycz 
Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Głubczycach

Efektywna komunikacja między mieszkańcami 
a Radą Miejską: apel o właściwe formy dialogu

Rafał Zwarycz
Przewodniczący Rady Miejskiej
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Z pewnością nie uszło Państwa uwadze, że strona internetowa 
naszej gminy wygląda inaczej. To efekt rozmów, dyskusji, pla-
nów i prac zapoczątkowanych przeszło dwa lata temu. Nowa 

strona to pierwsza z trzech, które będą równolegle funkcjonować. 
W ostatni piątek (25.04) uruchomiliśmy stronę główną. Dwie pozo-
stałe podstrony skierowane będą dla turysty i inwestora.
Zauważyliśmy potrzebę zmiany funkcjonalności i przebudowy zgodnie 
z trendami, które w pierwszej kolejności stawiają na łatwość docierania 
do najważniejszych informacji z punktu widzenia potrzeb odbiorcy. 

Indywidualne podejście do użytkowników
Strona wprowadza profilowane intro skierowane do  różnych grup 
odbiorców (pojawi się po uruchomieniu podstron "dla turystów" oraz 
"invest in"):
•	 dla mieszkańców – szybki dostęp do najważniejszych ogłoszeń, spraw 

urzędowych i wydarzeń lokalnych.
•	 dla  turystów – przewodnik po  atrakcjach, historia regionu oraz 

propozycje miejsc wartych odwiedzenia.
•	 invest in – kluczowe dane informacyjne, możliwości inwestycyjne oraz 

kontakt do odpowiednich jednostek.

Nowa szata graficzna i szablon strony internetowej to bez wątpienia krok 
w stronę lepszej komunikacji na płaszczyźnie samorząd/społeczność. 

Przejrzystość i łatwość nawigacji
Obok kierowania odbiorcy na  dedykowaną dla  niego odpowiednią 
podstronę, odświeżona witryna oferuje uproszczony podział menu, 
umożliwiający szybkie dotarcie do najczęściej odwiedzanych adresów. 
Kluczowe informacje w  aktualnościach zostały też skategoryzowane 
w sekcjach takich jak samorząd, ogłoszenia, kultura czy oświata, co pozwoli 
użytkownikom szybciej odnaleźć potrzebne treści.

Sołectwa
Szczególną uwagę poświęcono sołectwom gminy Głubczyce, które 
chcieliśmy wyeksponować. Jesteśmy w  końcu największą gminą 
województwa opolskiego, w której skład wchodzi aż 45 sołectw. 
Każde sołectwo posiada teraz swoistą "wirtualną wizytówkę". Użytkownicy 
znajdą w niej najważniejsze informacje o danym sołectwie, w tym imię 
i nazwisko  sołtysa, mapę wsi, jej rys historyczny oraz galerię zdjęć. Jeżeli 
sołectwo posiada np. video promocyjne, istnieje możliwość podpięcia tego 
materiału do wizytówki (jak w przypadku Grobnik). To świetne miejsce 
do tego, by promować swoją wioskę.
Ponadto na  łamach Głosu Głubczyc uruchamiamy dedykowany dział 
związany z sołectwami. W sprawę zaangażowała się już grupa radnych, 
która zadeklarowała współpracę z  redakcją w  zakresie wymiany 
informacyjnej o działaniach Gminy w kontekście sołectw.

Dobrej lektury!
   Mateusz Kitka 

redaktor

Realizacja odbudowy budyn-
ku dworca rozpoczęła się pod 
koniec 2023 roku, kiedy pod-

pisano umowę na  pierwszy etap 
dotyczący zabezpieczenia budynku 
dworca, tj. wykonanie stropów oraz 
dachu.

W  dniu 20 marca 2025 roku Bur-
mistrz Głubczyc Adam Krupa podpisał 
umowę z  wykonawcami Konsorcjum 
Firm:  AMG Vision Sp.z  o.o., Rajszew, 
Blue Energy Sp. z o.o. , Poznań na dosta-
wę usług i sprzętu dla Urzędu Miejskie-
go i Zarządu Oświaty, Kultury i Sportu 
w Głubczycach. 

Umowa została podpisana w  ra-
mach realizowanego projektu dofi-

nansowanego z  Funduszy Europej-
skich na  Rozwój Cyfrowy 2021-2027 
(FERC) Priorytet II: Zaawansowane 
usługi cyfrowe Działania 2.2 – Wzmoc-
nienie krajowego systemu cyber-
bezpieczeństwa konkurs grantowy 
w  ramach Projektu grantowego „Cy-
berbezpieczny samorząd” o numerze 
FERC.02.02-CS.01-001/23/1278/FERC.02.
02-CS.01-001/23/2024 

Celem projektu jest zwiększenie 
poziomu bezpieczeństwa informacji 
jednostek samorządu terytorialnego 
(JST) poprzez wzmocnienie odporno-
ści oraz zdolności do skutecznego za-
pobiegania i reagowania na incydenty 
w systemach informacyjnych.

•	 Dofinansowanie projektu z  UE: 
663 170,23 zł

•	 Dofinansowanie projektu z Budżet 
Państwa: 135 830,05 zł

•	 Wkład własny Gminy Głubczyce: 
50 999,73 zł.

  Gmina Głubczyce 
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Podpisanie umowy

Cyberbezpieczny samorząd

Nowa strona internetowa Gminy Głubczyce

Od redakcji
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W celu zapewnienia lepszego 
komfortu życia oraz zwięk-
szen ia b e z pie c zeń st wa 

mieszkańców wsi Klisina, Rada So-
łecka Klisina w porozumieniu z Bur-
mistrzem Głubczyc zaplanowała 
pracę do zrealizowania w 2025 r.

•	 Planujemy rozpocząć pierwszy etap 
prac remontowych drogi gminnej, 
tzw. „uliczki”, która jest drogą dojaz-
dową dla wielu mieszkańców naszej 
miejscowości.

•	 Celem zwiększenia bezpieczeństwa 
pieszych zaplanowaliśmy budowę 
chodnika, od przejścia dla pieszych 
przy figurze św. Floriana – do kościo-
ła.

•	 Wyczekiwany remont drogi gmin-
nej przy posesji 160-161.

P o n a d t o  z aw n i o s k ow a l i ś my 
do  Poczty Polskiej S.A. o  wymianę 
skrzynek pocztowych, które przez lata 
wysłużyły się i wymagają wymiany.

Gmina Głubczyce zakupiła siatkę 
(piłkochwyty) na  boisko sportowe. 
Rada sołecka wraz z  mieszkańcami 
Klisina podjęła inicjatywę odremon-
towania chodnika przy placu zabaw.

Udzielono także dotacji parafii 
rzymskokatolickiej pw. Krzyża św. 

w Klisinie na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane 

przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków. Otrzymane fundusze zosta-
ły przeznaczone na rozpoczęcie pierw-
szego etapu remontu wieży kościelnej.

W  kontekście spotkania Przedsta-
wicieli Zarządu Dróg Wojewódzkich 
– Dyrektora Bartłomieja Horaczuka 
i  Naczelnika WUD ZDW Franciszka 
Fejdycha z Burmistrzem Gminy Głub-
czyce Adamem Krupą oraz Przedsta-
wicielami Rady Sołeckiej Klisina przy 
udziale Dyrektora Wodociągów i Kana-
lizacji gminy Głubczyce, które odbyło 
się w dniu 09.04.2025 r. w miejscowości 
Klisino, postanowiono jak poniżej:

1. Gmina postuluje utwardzenie cią-
gu pieszego w m. Klisino przy DW417, 
na odcinku od przejścia dla pieszych 
do  dojścia do  kościoła, dla  poprawy 
bezpieczeństwa ruchu drogowego.
2. W trakcie spotkania uzgodniono po-
trzebę wykonania na koszt ZDW w 2025 
roku utwardzenia na wskazanym od-
cinku. W  związku z  przebiegającym 
pod nawierzchnią ciągu pieszego, 
odcinkiem kanału odprowadzającego 
wody deszczowe, ustalono koniecz-
ność jego remontu, w  porozumieniu 
ze  służbami Wodociągów i  Kanaliza-
cji. Pan Burmistrz Adam Krupa wraz 
z  Dyrektorem WiK zadeklarowali 
przejęcie utrzymania kanału po  re-
moncie. Ze  względu na  utrzymanie 
odpowiedniej minimalnej szerokości 
jezdni pomiędzy budynkami, ustalo-
no, że utwardzony ciąg pieszy będzie 
dostosowany do  warunków tereno-
wych. Ze względu na utwardzenie cią-
gu pieszego, zostanie wprowadzone 
na  tym odcinku dodatkowe oznako-

wanie, związane z  bezpieczeństwem 
użytkowników.
3. Zwiększenie bezpieczeństwa pie-
szych w okolicy przejścia dla pieszych 
w Klisinie.
4. W  trakcie spotkania Burmistrz 
Adam Krupa oraz przedstawiciele Rady 
Sołeckiej przedstawili kwestię rozwija-
nia nadmiernej prędkości przez poru-
szające się od strony Racławic Śląskich 
pojazdy, co wpływa na wzrost zagroże-
nia dla osób korzystających z przejścia 
dla  pieszych, zlokalizowanego przy 
zjeździe do domu pomocy społecznej, 
co potwierdzili przedstawiciele ZDW. 
Uzgodniono, że Burmistrz Adam Kru-
pa, zwróci się do Wojewódzkiej Komi-
sji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego 
(WKBRD), o zgodę na zaprojektowanie 
wysepki spowalniającej ruch. W przy-
padku otrzymania zgody, Gmina 
Głubczyce, na własny koszt sporządzi 
dokumentację na  przebudowę drogi 
417 w tym zakresie, a ZDW w kolejnym 
roku, po uzyskaniu środków w planie, 
zrealizuje przebudowę. Dodatkowo 
Gmina Głubczyce wystąpi do WKBRD 
o  zainstalowanie wyświetlacza pręd-
kości na  odcinku drogi od  wjazdu 
do  miejscowości Klisino z  kierunku 
Racławic Śląskich.

   Sołectwo Klisino 
korespondent

Planowane roboty w Klisinie
Współpraca sołectw i samorządu gminnego daje dobre rezultaty 
przekładające się na rozwój gminy, także w Klisinie
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Inwestycje na terenie Gminy 
Głubczyce w 2025 r.

Wydział Komunal-
no -Inwest yc y jny 
Gminy Głubczyce 

z  ramienia działań Bur-
mistrza i  Rady Miejskiej 
działa prężnie planując 
kolejne inwestycje. 

Remonty dróg na  terenie 
gminy Głubczyce 

•	 Ulica Browarna od ul. Par-
kowej do budynku Browa-
ru w Głubczycach

•	 Ulica Kochanowskiego, 
działki nr 285/62, 285/31 
w Głubczycach

•	 Dokończenie remontu 
drogi na  odcinku Nowy 
Rożnów - Głubczyce

•	 P r z e b u d o w a  d r o g i 
w miejscowości Opawica

•	 Remont ul.   St aszica 
w Głubczycach

•	 Przebudowa ul.  Dzierżo-
nia w Głubczycach

•	 Dokończenie ul.  Dolnej 
w Grobnikach

•	 Remont drogi w miejsco-
wości Klisino - działka 
o nr 468

Remonty będą 
prowadzone 

ze środków 
własnych Gminy 

Głubczyce.
Budy nek wielorodzin-
ny w  Głubczycach przy 
ul. Przyrowie

W kwietniu Gmina Głub-
czyce podpisała umowę 
na wykonanie projektu tech-
nicznego budynku wieloro-
dzinnego przy ul. Przyrowie 
w  Głubczycach, na  podsta-
wie udostępnionej koncepcji 
przez Bank Gospodarstwa 
Krajowego.

Termomodernizacja bu-
dynku wielorodzinnego 
przy ul. Kozielskiej w Głub-
czycach

Gmina Głubczyce po-
zyskała dofinansowanie 
na kompleksową termomo-
dernizację budynku przy 
ul.  Kozielskiej 19 w  Głub-
czycach w  kwocie ponad 
400 tys. zł. Szacowane kosz-

ty inwestycji wynosić będą 
ok.  800  tys.    zł. Planowane 
rozpoczęcie robót to  III. 
kwartał 2025 r.

Budowa ścieżek rowero-
wych

Gmina Głubczyce jako 
partner wiodący Projektu 
otrzymała dofinansowanie 
na  realizację projektu pn. 
„Wzrost mobilności na  te-
renie Subregionu Południo-
wego”. Poza Gminą Głubczy-
ce uczestnikami projektu 
są również Gminy: Branice, 
Pakosławice, Prudnik oraz 
Powiat Głubczycki.

C a ł k o w i t a  w a r t o ś ć 
projektu w ynosi ponad 
28 mln zł, w tym dofinanso-
wanie prawie 23 mln zł.

Wartość projektu Gminy 
Głubczyce wynosi 7 mln zł, 
w  t y m dofinansowanie 
to ponad 5 mln zł.

Modernizacja hali sporto-
wej w Głubczycach

Gmina Głubczyce uzy-
skała dofinansowanie z Mi-
nisterstwa Sportu na  kom-
pleksową modernizację hali 
sportowej przy ul.  Olimpij-
skiej w Głubczycach.

Wartość zadania wynosi 
4 mln zł, w tym dofinanso-
wanie ok. 1,7 mln zł.

Realizacja przedmioto-
wego zadania będzie miała 
miejsce w latach 2025-2026.

  Redakcja (WKI)
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Spotykamy się przed Pomnikiem 
Sybiraków i  Pamięci na  Cmen-
tarzu Komunalnym w Głubczy-

cach w 85. Rocznicę Masowej II Wy-
wózki Polaków na Sybir i Dnia Ofiar 
Zbrodni Katyńskiej. Spotykamy się, 
by uczcić pamięć polskich rodzin, 
Polaków, których dotknął koszmar 
wywózki na Sybir. 

W  rocznicę zbrodni katyńskiej 
chcemy uczcić pamięć jej ofiar, aby 
dać świadectwo prawdzie historycz-
nej i  przekazywać ją  kolejnym poko-
leniom. Chcemy dać wyraz naszej pa-
mięci o tragicznym rozdziale dziejów 
naszego narodu, których udziałem 
był także Katyń. Zachowanie pamięci 
o wydarzeniach na wschodnich tere-

nach jest wyrazem naszego szacunku 
do przeszłości i do narodowego dzie-
dzictwa. Pamięć ta wyzwala refleksję 
o  wszystkich pokoleniach, którym 
dane było przyjąć okrutne doświad-
czenia na  nieludzkiej ziemi. Pamięć 
jest obowiązkiem, trzeba bowiem 
pamiętać o tych, którzy cierpieli i po-
święcili swoje życie dla Ojczyzny, pa-
mięć ta skłania nas do głębszej zadumy 
nad sensem historii w życiu człowieka. 
Przeszłość ma nas uczyć życia, uka-
zywać wartości godne poświęcenia, 
a zarazem przestrzegać przed powta-
rzaniem błędów. Historia powinna 
wydobywać na  światło dzienne całą 
prawdę i uczyć przebaczenia.

Nie raz bywa tak, że w obliczu wiel-
kich prawd brakuje nam słów – to myśl 
wielkiego Polaka, św. Jana Pawła II. 

Zbrodnia Katyńska, deportacje 
na Sybir będą nam zawsze przypomi-
nać o groźbie zniewolenia i zniszcze-
nia ludzi i narodów. O sile kłamstwa. 
Będzie jednak także świadectwem 
tego, że ludzie i narody potrafią – nawet 
w czasach najtrudniejszych – wybrać 
wolność i obronić prawdę.

Oddajmy wspólnie hołd pomordo-
wanym.

  Katarzyna Mojzyk 
komendant Hufca ZHP 

w Głubczycach

Pamięć o historii to pamięć o tożsamości

85. rocznica II masowej wywózki Polaków na Sybir  
/ Dzień Ofiar Zbrodni Katyńskiej
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W dniach 8-9 kwietnia 2025 r.
Powiatowa Stacja Sani-
tar no -Epidemiologiczna 

w Głubczycach zorganizowała Dni 
Otwarte Inspekcji Sanitarnej pod 
hasłem „Bezpieczeństwo Zdrowot-
ne – Wspólna Odpowiedzialność”. 

Okazją do  zaproszenia mieszkań-
ców, przedstawicieli samorządów 
lokalnych i  współpracujących insty-
tucji były obchody Światowego Dnia 
Zdrowia. Celem tego wydarzenia było 
przybliżenie działalności Inspekcji Sa-
nitarnej i roli jaką odgrywa w ochro-
nie zdrowia publicznego. 

Dziękujemy wszystkim gościom 
za obecność, zainteresowanie i wspól-
nie spędzony czas. Cieszymy się, 
że mogliśmy pokazać jak wygląda na-
sza codzienna praca i  odpowiedzieć 
na Państwa pytania. 

Dziękujemy za  udział w  Dniach 
Otwartych!

  mgr Alina Mazur-Ciapa 
Państwowy Powiatowy Inspektor 

Sanitarny w Głubczycach

PAŃSTWOWA

IN
SPEKCJA SANITARNA

„Bezpieczeństwo Zdrowotne – Wspólna Odpowiedzialność”

Dni Otwarte Inspekcji Sanitarnej
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W programie:W programie:

Krajowy Ośrodek 
Wsparcia RolnictwaGmina

Głubczyce

Organizatorzy Partnerzy

Głubczycki

PRODUKTU LOKALNEGO

1. Eliminacje do Bitwy Regionów
2.  Aż 7 Kół Gospodyń Wiejskich
3.  Prowadzący: Reporter Smaku Michał Bonarowski

red. Radia357
4. Jury konkursowe pod przewodnictwem Jakuba Kuronia
5. SPRZEDAŻ PRODUKTÓW LOKALNYCH

sery, miody, jaja, wędliny, przetwory, rękodzieło, wypieki
6. Carving - rzeźbienie w owocach i warzywach

Poprowadzi mistrzyni carvingu: Jolanta Grabiec
7. Degustacja potraw i produktów lokalnych
8.  Prezentacje rękodzieła regionalnego
9.  Występy lokalnych artystów

PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA
I STOPNIA

im. Ignacego Jana Paderewskiego
w Głubczycach

PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA
I STOPNIA

im. Ignacego Jana Paderewskiego
w Głubczycach

PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA
I STOPNIA
im. Ignacego Jana Paderewskiego
w Głubczycach

PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA
I STOPNIA
im. Ignacego Jana Paderewskiego
w Głubczycach

PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA
I STOPNIA

im. Ignacego Jana Paderewskiego
w Głubczycach
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Święto królowej nauk 
w Puchatkowie

Matematyka otacza nas wszędzie. 
Towarzyszy nam na każdym kro-
ku – od  liczenia przedmiotów, 

przez odmierzanie czasu, aż po zwykłe 
codzienne zakupy. Mamy z nią do czynie-
nia niemal w każdym aspekcie naszego 
życia. Wielu dorosłym kojarzy się z trud-
nymi zadaniami, jednak dla dzieci jest 
niezwykłą przygodą, która uczy i kształ-
tuje u nich logiczne myślenie. Pełni rów-
nież ważną funkcję w procesach pozna-
wania i rozumienia otaczającego świata. 
Na tym etapie rozwojowym dzieci przed-
szkolne nie mają trudności ze zrozumie-
niem matematyki i  lubią aktywności 
z nią związane. 

Dzień Matematyki w naszym przedszko-
lu był pełen ciekawych zabaw i  odkryć! 
Każda grupa wiekowa miała dostosowane 
do swojego poziomu wyzwania, dzięki cze-
mu każde dziecko mogło rozwijać swoje 
umiejętności w przystępny sposób. Dzieci 
tworzyły zbiory, porównywały ich liczeb-
ność, liczyły kolorowe liczmany, dodawały 
i  odejmowały w  zakresie 10. Dodatkowo 
klasyfikowały przedmioty, manipulowa-
ły figurami geometrycznymi, tworzyły 
mozaiki i  rytmy. Poprzez zabawę starsze 
przedszkolaki ćwiczyły odczytywanie go-
dzin na zegarach oraz ważyły różne przed-
mioty na dziecięcej wadze szalkowej. Dzieci 
porównywały, który przedmiot jest cięższy, 
a który lżejszy, sprawiło im to wiele radości 
i satysfakcji. Dzięki zabawowym aktywno-
ściom przedszkolaki miały okazję zobaczyć, 
jak w ciekawy sposób można bawić się ma-
tematyką, a przy tym uczyć się, zdobywać 
nowe umiejętności i rozwijać matematycz-
ną wyobraźnię. 

Dzień Matematyki w naszym przedszko-
lu, jak co roku, był prawdziwym sukcesem 
dydaktycznym. Wszyscy uczestnicy – zarów-
no mali matematycy, jak 

i ich wychowawcy – już nie mogą się do-
czekać kolejnej edycji tej niezwykłej przy-
gody z liczbami!

  mgr Elżbieta Naszkiewicz 
Przedszkole nr 2

2 kwietnia na  całym świecie 
obchodzony jest Światowy 
Dzień Świadomości Auty-

zmu. Z  tej okazji w  naszym Pu-
chatkowie odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie – Niebieskie Igrzyska, 
które połączyły zabawę, integra-
cję i edukację. Celem wydarzenia 
było zwiększenie świadomości 
na temat autyzmu, promowanie 
akceptacji i zrozumienia dla osób 
ze  spektrum autyzmu, a  także 
wspólne świętowanie różnorod-
ności. 

Tego dnia całe przedszkole przy-
brało kolor niebieski – symbol soli-
darności z osobami autystycznymi. 
Zarówno dzieci, jak i  pracownicy 
ubrani byli na niebiesko, a sale i ko-
rytarze ozdobiły niebieskie balony 
i przygotowane przez dzieci plakaty 
z hasłami dotyczącymi autyzmu.

Niebieskie Igrzyska to cykl spor-
towych i integracyjnych konkuren-

cji dostosowanych do  możliwości 
wszystkich dzieci – zarówno tych 
neurotypowych, jak i z wyzwaniami 
rozwojowymi. Były tory przeszkód, 
rzuty do celu, zabawy z chustą ani-
macyjną, a także relaksacyjne ćwi-
czenia oddechowe i  sensoryczne. 
Szczególnie ważnym i  wzruszają-
cym elementem wydarzenia był 
aktywny udział dzieci ze spektrum 
autyzmu. Dzięki indywidualnemu 
podejściu nauczycieli oraz odpo-
wiednio dobranym aktywnościom, 
każde dziecko mogło wziąć udział 
w igrzyskach na własnych zasadach, 
w  swoim tempie i  w  bezpiecznej, 
akceptującej atmosferze. Dzieci au-
tystyczne z radością uczestniczyły 
w  zabawie, cieszyły się  ruchem, 
nawiązywały kontakt z rówieśnika-
mi i doświadczały sukcesu – często 
w małych, ale znaczących krokach.

Wszystkie aktywności odbywały 
się w duchu wzajemnego wsparcia 
i  empatii. Dzieci uczyły się  współ-
pracy, akceptacji i szacunku wobec 
siebie nawzajem. 

Na zakończenie każdemu uczest-
nikowi wręczono pamiątkowy me-
dal udziału w Igrzyskach. Dzień ten 
był piękną lekcją tolerancji i poka-
zem, że integracja jest nie tylko moż-
liwa, ale i niezwykle wartościowa.

Cieszymy się, że  możemy po-
dzielić się z państwem informacją 
o takim wydarzeniu. My w Puchat-
kowie takie igrzyska mamy niemal 
codziennie - codziennie nasze dzie-
ci ze spektrum autyzmu zmierzają 
się  z  licznymi „konkurencjami” 
i przeszkodami a my im pomagamy 
wygrywać Igrzyska.

  mgr Anna Semczuk 
Przedszkole nr 2

MATEMATYKA

DZIEŃ AUTYZMU I NIEBIESKIE 
IGRZYSKA W PUCHATKOWIE
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Na  zbiórce Ogniowej 
Straży Puchatkowa 
por uszony został 

temat szeroko rozumia-
nej „Pierwszej pomocy” a, 
że  najlepszym sposobem 
na  utr walenie wiedzy 
są  inscenizacje i  zabawy 
tematyczne gdyż dzieci 
mogą wcielać się  w  role 
ratowników, poszkodo-

wanych i  świadków 
zdarzenia a dzięki 

temu lepiej za-
pamiętują sche-
maty działania 

i  oswajają się  z  te-
matyką pierwszej 
pomocy zaprosi-

liśmy do  Puchat-
kowa Strażaków 

z  OSP Równe, któ-
rzy w  bardzo cie-
kawy, przystępny 
dzieciom a  zara-
zem niezwykle 
profe s jon a l ny 
sposób przepro-
wadzili dzisiej-
sze zajęcia. Stra-

żacy Ochotnicy 
punkt po punkcie 
przedstawili dzie-

ciom jak na-
leży się za-
c h o w a ć 
gdy ma 

się  do  czynienia z  osobą 
poszkodowaną.

W sytuacjach nagłych, ta-
kich jak skaleczenie, omdle-
nie czy wypadek w  domu, 
dzieci często są świadkami 
zdarzenia. Nauka podstaw 
pierwszej pomocy daje im 
świadomość, jak się  zacho-
wać i  jak wezwać pomoc. 
Dodatkowo, zajęcia takie 
uczą empatii, odwagi oraz 
rozwijają zdolność logicz-
nego myślenia. Strażacy 
Ochotnicy z  Młodzieżowej 
Drużyny wraz z  p. Gracja-
ną B. zaprezentowali jak 
przeprowadzić reanimację 
również przy użyciu AED 
Automatycznego defibry-
lator zewnętrznego, który 
znajduje się w Puchatkowie. 

S t r a ż a c y  O g n i o w e j 
Straży Puchatkowa mogli 
poćwiczyć na  fantomie 
podłączanie defibrylatora 
i prawidłowe uciskanie klat-
ki piersiowej. Poznali rów-

nież sposoby właściwego 
zakładania opatrunku 
na zranienia i drobne 

urazy. 

  mgr Anna 
Semczuk 

Przedszkole 
nr 2

PIERWSZA POMOC 
NA ZBIÓRCE OGNIOWEJ 
STRAŻY PUCHATKOWA

21 marca to wyjątkowy 
dzień, który w  wielu 
przedszkolach zare-

zerwowany jest na  powi-
tanie najpiękniejszej pory 
roku jaką jest wiosna. 
Tak też było i  w  naszym 
Puchatkowie, gdzie dzie-
ciaczki z  radością obcho-
dziły pierwszy dzień tej ra-
dosnej pory roku. Do tego 
wyjątkowego dnia dzieci 
przygotowywały się  już 
kilka dni wcześniej. 

Razem z  nauczycielami 
wspólnie pracowały nad 
tworzeniem kolorow ych 
gaików – wiosennych drze-
wek ozdobionych kwiata-
mi i  wstążeczkami. Każde 
drzewko było wyjątkowe, 
ponieważ stanowiło indywi-
dualne dzieło każdego malu-
cha. Dzieci z zapałem malo-
wały i  dekorowały gałązki, 
a  następnie pełne dumy, 
prezentowały swoje wytwo-
ry w rękach. Gaiki te symbo-
lizowały nowy początek i od-
rodzenie natury po  zimie. 
Przygotowując się do powi-
tania wiosny, dzieci uczyły 
się  wierszyków i  piosenek 
o tematyce wiosennej. 

Przedszkolaki z  ra-
dością rec y tował y 
w yuczone wiersze 
oraz śpiewały pięk-
ne piosenki pełne 
radosnych melodii, 
które wprowa-
dzały wszyst-
k ich w  w io -
senny nastrój 
i przypominały 
o pięknie, który 
niesie ta  pora 
roku.

Jednak kulminacyjnym 
momentem obchodów po-
witania wiosny był barwny 
pochód. Dzieci, dumnie nio-
sąc swoje gaiki, radośnie ma-
szerowały głównymi ulica-
mi naszego miasta. Na czele 
pochodu szli Kubuś Pucha-
tek i  Tygrysek, uwielbiane 
postacie ze  Stumilowego 
Lasu, które dodały temu 
wydarzeniu szczególnego 
uroku i  wesołości. Dzieci 
śpiewały piosenki, a miesz-
kańcy miasta z  uśmiecha-
mi obserwowali kolorowy 
i  pełen energii przemarsz. 
Po  zakończeniu pochodu 
dzieci wróciły do  przed-
szkola, gdzie z radością kon-
tynuowały ten piękny czas 
uczestnicząc w wiosennych 
zabawach i  zajęciach. Ten 
dzień z pewnością na długo 
pozostanie w  pamięci na-
szych kochanych dzieci.

  mgr Marta 
Szuszkowska 

Przedszkole nr 2

POWITANIE WIOSNY 
W PUCHATKOWIE
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XIX GMINNY PRZEGLĄD TALENTÓW 
PRZEDSZKOLAKÓW 2025 ZORGANIZOWANY 
PRZEZ PRZEDSZKOLE NR 3

– rozmowa z Dyrektorem Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Klisinie Panią Magdą Przybysławską

Corocznie od 19 lat Przedszkole 
nr 3 w Głubczycach pod patro-
natem Burmistrza Głubczyc 

i Dyrektora ZOKiS, organizuje prze-
gląd talentów dla dzieci przedszkol-
nych z całej Gminy Głubczyce.

Temat yka przeglądu co  roku 
się z zmienia, co ma wpływ na podnie-
sienie atrakcyjności odbioru dla  wi-
dzów, którymi są  dzieci przedszkol-
ne, ich rodzice i  nauczyciele. W  tym 
roku przegląd miał tematykę cyrkową 
i taka też była cała oprawa scenografii, 
kostiumów, rekwizytów i  nie tylko. 
Organizatorzy i prowadzący przebra-
ni za mimów witali gości i częstowali 
popcornem. 

Na scenie 6 gminnych przedszkoli 
zaprezentowało umiejętności gimna-
styczne, akrobatyczne, taneczne, a tak-
że sztuczki i  scenki cyrkowe z  nutą 
humoru a wszystko w pięknej choreo-
grafii, muzyce i strojach. Nie zabrakło 
również klauna oraz tradycyjnych, nie-
co zapomnianych zabaw dziecięcych 

z wykorzystaniem skakanek i innych 
przyborów gimnastycznych. Okazu-
je się, że  nasze dzieci są  utalentowa-
ne w  różnych dziedzinach i  z  wielką 
przyjemnością i uśmiechem oglądało 
się  kolejne widowiska. Na  podkreśle-
nie zasługuje również ciężka i  twór-
cza praca nauczycielek przedszkoli, 
która nie zawsze jest dostrzegana tak, 
jak na  to  zasługuje, a  to  one zajmują 
się  stworzeniem całego scenariusza, 
doborem muzyki, choreografii, zdo-
byciem strojów a  przede wszystkim 
nauką maluchów tak, by efekt zachwy-
cił widownię. Gratulujemy pomysłów 
i  pracy wszystkim nauczycielkom 
przedszkoli, doceniamy Wasz osobisty 
wkład w pracę w postaci serca. Chape-
au bas.

Wypełniona po  brzegi widownia 
biła gromkie brawa i  świetnie się bawi-
ła przy każdym występie, bo też każde 
przedszkole pod kierunkiem swoich 
niezwykle kreatywnych nauczycielek 
przedszkolnych zaprezentowało temat 

od  innej strony. Występy wszystkich 
dzieci były świetnie przygotowane, cie-
kawe i angażujące publiczność, co wi-
dać było po jej żywej reakcji.

Na koniec każde przedszkole otrzy-
mało ogromne prezenty w  postaci 
zestawów gimnastycznych, własno-
ręcznie przygotowane puchary z łako-
ciami oraz dyplomy. Prezenty wręczyli 
fundatorzy: Burmistrz Głubczyc - Pan 
Adam Krupa oraz Dyrektor ZOKiS - Pan 
Bartosz Dzieża, którym serdecznie 
dziękujemy a także organizatorki prze-
glądu: Anna Komplikowicz-Serwetnic-
ka i Aldona Grzywna.

Dziękujemy za  udział wszystkim 
uczestnikom i gościom oraz zaprasza-
my za rok na jubileuszowy XX Przegląd 
Talentów.

  Anna Komplikowicz-
Serwetnicka  

Przedszkole nr 3



13KWIECIEŃ 2025

www.glubczyce.pl   g   Gmina Głubczyce Oświata

Pierwsze dni wiosny w Głub-
czycach rozpoczęły się wy-
jątkowo radośnie! Przed-

szkolaki ze Żłobka Miejskiego 
odwiedziły Urząd Miejski, przy-
nosząc ze sobą uśmiech, energię 
i wiosenną atmosferę.

Towarzyszyła im przepiękna Pani 
Wiosna, zachwycając wszystkich 
swoją urodą, wdziękiem i przybra-
niem – zieloną suknią w kolorowe 
kwiaty – jak to na Wiosnę przysta-
ło. Dzieci wraz z Wiosną wniosły 
do urzędu dużo słońca i radosnego 
gwaru, rozrzucając dookoła przy-
gotowane wcześniej własnoręcznie 
papierowe kwiatki przypominając 
dorosłym, jak miło jest wspólnie 
celebrować nadejście nowej pory 
roku. Burmistrzowie serdecznie 
przyjęli małych gości, dziękując im 
oraz ich opiekunkom za piękną ini-
cjatywę i pamięć. Podziękowania na-
leżą się zarówno dzieciom, jak i ich 
przedszkolankom za to, że uczyniły 
ten dzień wyjątkowym. Ich wizyta 
z pewnością na długo pozostanie 
w pamięci wszystkich obecnych, 
a wiosenna energia, którą wnieśli, 
będzie towarzyszyć urzędowi przez 
długi czas. Piękny początek nowego 
sezonu! 

 Gmina Głubczyce

PRZEDSZKOLAKI PRZYNIOSŁY 
WIOSNĘ DO URZĘDU MIEJSKIEGO
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Dnia 28 marca 2025 
roku odbył się  Jubi-
leusz Szkoły Podsta-

wowej nr 1 z  Oddziałami 
Integracyjnymi im. Tade-
usza Kościuszki w  Głub-
czycach. 60 lat …. to 7459 
uczniów, 8 dyrektorów, 9 
wicedyrektorów, 244 na-
uczycieli, tyle samo poglą-
dów na  życie, osobistych 
problemów, rozterek i ra-
dości.

60 lat f unkcjonowa-
nia szkoły od  pierwsze-
go dzwonka, pierwszych 
uczniów, wśród któr ych 
każdy był ważny, także ten, 
którego ulotna pamięć nie 
zakodowała, w swej zwyczaj-
ności … niezwykły.

Brutalny czas nikogo nie 
omija, jest sprawiedliwy wo-

bec każdego, nieubłagany … 
i choć to ulotne, jest piękne. 
Tyle doświadczeń, ludzkich 
historii, od tych niekoniecz-
nie szczęśliwych po wielkie, 
spełnione marzenia…

60 lat to czas beztroskiej 
nauki, codziennej rutyny, 
ale i trudny czas pożegnań, 
pandemii, czy zadań związa-

nych z wojną tuż za granica-
mi naszego państwa.

Tymi słowami Dyrektor 
Szkoły Bożena Wiciak roz-
poczęła uroczystą galę Ju-
bileuszu funkcjonowania 
placówki – 60 lat szkoły!

  Korespondent 
Szkoła Podstawowa nr 1

JUBILEUSZ 60-LECIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 1
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„Usta milczą,
dusza
śpiewa”

W  niedzielne popołudnie 16 
marca 2025 r. wypełniona 
po  brzegi sala widowisko-

wa Miejskiego Ośrodka Kultury 
w  Głubczycach rozbrzmiała naj-
piękniejszymi ariami operetko-
wymi. Koncert „Usta milczą, dusza 
śpiewa” przeniósł licznie zgroma-
dzoną publiczność w  magiczny 
świat muzyki, dostarczając nieza-
pomnianych wrażeń.

A wystąpili w nim znakomici 
artyści rodem z  Głubczyc: Wi-
told Matulka – tenor oraz Juli-
ta Ziółko – sopranistka, którą 
do  udziału w  tym koncercie 
zaprosił nasz znakomity tenor. 
Był więc to koncert łączący po-
kolenia, gdzie dojrzałość znane-
go i lubianego artysty spotkała 

się  z  energią, młodzieńczym 
entuzjazmem i  zawodow ym 

kunsztem solistki. Akompa-
niowała im wybitna pianist-

ka – Katarzyna Rzeszutek. 
Koncer t poprowadziła 
ze swadą i lekkością Maria 
Farasiewicz, wykazując 
się  profesjonalizmem 
i znajomością tematu.

Koncert rozpoczął 
się o godz. 16:00 i był 
prawdziwą uczt ą 
duchową dla  słu-
chaczy. W  jego pro-
g ra m ie zna la zł y 

się  znane i  lu-
biane arie ope-
retkowe (m.in. 
z  „Księżniczki 
C z a r d a s z a ” 
Imre Kalmana, 
„My fair lady” 
Alana Jaya Ler-
nera, „Weso-
łej wdówk i” 
Franza Lehara 
i inne) oraz pieśni, w tym 
tytułowe „Usta milczą, dusza śpiewa”, 
które zachwyciły zarówno miłośni-
ków operetki, jak i tych, którzy dopie-
ro odkrywają piękno tego gatunku. 
Artyści oczarowali publiczność swo-
imi głosami i interpretacjami.

Koncert, o  którym tu mowa, był 
wyjątkową okazją do  spędzenia nie-
dzielnego popołudnia w  towarzy-
stwie pięknej i nietuzinkowej muzy-
ki. Publiczność nagrodziła artystów 
gromkimi brawami, a  na  twarzach 
wielu osób można było dostrzec wzru-
szenie i  zachwyt. Podziwiali swoich 
rodzimych artystów. Nie mogło więc 
zabraknąć bisu! Koncert ten z pew-
nością na  długo pozostanie w  pa-
mięci mieszkańców Głubczyc 
i okolic!

  Redakcja

15KWIECIEŃ 2025
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Zawodnicy Głubczyckiego Klu-
bu Sportów Walki „Gorilla” na-
grodzeni przez Burmistrza.

Za wysokie osiągnięcia w rywaliza-
cji sportowej w różnych grupach wie-
kowych stypendiami i nagrodami uho-
norowani zostali: Karolina Słodkowska 
Nina Konik Robert Ripa Oskar Konik 
Mateusz Marynowski Michał Budzałek 
Kacper Gołąb Alan Praniewicz Maciej 
Medyński Bartosz Słodkowski.

Dziękujemy za 
wyróżnienie i do-
cenienie naszej 
ciężkiej pracy. 

  KSW Gorilla

Reprezentanci Klubu Sportów 
Walki „Gorilla” Głubczyce  
Karol Galara i Pawel Stasz-

czyszyn w dniu 14.12.2024 
debiutowali w turnieju Bra-
zylijskiego Jiu-Jitsu w Gliwi-
cach. 

•	 Paweł Staszczyszyn junior 
no-gi -86,5 kg 

•	 Karol Galara junior no-gi -81,5 kg 
•	 Paweł zdobył brązowy me-

dal w swojej kategorii.  

Zawodnicy starto-
wali pod okiem trenera 
Jarka Kinala.

  KSW Gorilla

Nagrodzeni stypendiami i nagrodami

Copa Silesia 7 

Gorilla

Gorilla

Reprezentanci Głub -
czyckiego Klubu Spor-
tów Walki „Gorilla” Ka-

rolina i Bartosz Słodkowscy 
zostali wybrani sportow-
cami roku 2024 w Powiecie 
Głubczyckim w  swoich ka-
tegoriach. 

Ponadto Klub Gorilla wy-
brany został Drużyną Roku 
2024 w  Powiecie Głubczyc-
kim. Trenerzy, zawodnicy 
i cała społeczność Klubu dzię-
kuję za Państwa głosy. 

  KSW Gorilla

Sportowcy roku 2024 
Karolina i Bartosz Słodkowscy
Gorilla
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W  dniach 11–13 kwietnia 
2025 roku w  Będzinie 
odbyły się  Mistrzostwa 

Polski w formule Light Contact 
oraz Point Fighting, które 
zgromadziły imponującą 
liczbę 926 zawodników re-

prezentujących 108 klu-
bów z całego kraju. Wśród 

uczestników nie zabra-
kło także repre-

z e n t a n t ó w 
G ł u b c z y c 

–  K lubu 
Sportów 
W a l k i 
„ G o -
r i l l a” 

b r o -
ni-

ł a  c z t e r o -
o s o b o w a 

drużyna: Ka-
rolina Słodkow-

ska, Nina Konik, 
Robert Ripa oraz 

Sławomir Gołąb.

To był wyjątkowo intensywny i emo-
cjonujący weekend, który przyniósł 
wiele sportowych wzruszeń i powo-
dów do dumy.

Karolina Słodkowska 
zaprezentowała się  zna-

komicie, zdoby wając 
złoty medal w kategorii 
seniorek -65 kg w  for-
mule Light Contact, 
pewnie pokonu-
jąc swoje rywalki 

w  dwóch wal-
kach. To już jej 

trzeci tytuł 
m i s t r z y -
ni Polski 
w   t y m 
sezonie, 
co  jest 
d o w o -

d e m 
n i e 
t y l k o 

o g r o m -
nego t a len-
tu, ale  także 
n i e z w y k l e 
ciężkiej pra-
cy włożonej 
w  przygo-
t o w a n i a . 
W  formu-
le Poi nt 
F i g ht i n g 
K a rol i na 
dołoż yła 
do swoje-
go dorob-
ku srebr-
ny medal, 
k o ń c z ą c 

t u r n i e j 
z   d w o m a 
m i e j s c a m i 
na podium.

Świetnie spisała się  również Nina 
Konik, która zadebiutowała na  Mi-
strzostwach Polski Kadetów Młodszych 
w kategorii wagowej -28 kg. Pokazując 
ogromną determinację i serce do wal-
ki, zdobyła srebrny medal, co  jest 

ś w iet ny m 
prognost ykiem na  przy-
szłość.

Podwójnym medalistą został Sła-
womir Gołąb, który w ystartował 
w kategorii weteranów -94 kg. W obu 
formułach – Light Contact i  Point Fi-
ghting – wywalczył brązowe medale. 
Sławomir jest nie tylko doświadczo-
nym zawodnikiem, ale także inspira-
cją dla młodszych kolegów i koleżanek 
z  klubu. Udowadnia, że  niezależnie 
od wieku, można realizować sportowe 
pasje na wysokim poziomie.

Robert Ripa, walczący w  formu-
le Light Contact, po  zwycięstwie 
w pierwszym pojedynku, w kolejnym 
starciu zmierzył się  z  aktualnym wi-
cemistrzem świata. Mimo że  musiał 
uznać wyższość rywala, jego występ 
zasługuje na  uznanie – walka była 
niezwykle wyrównana, a postawa Ro-
berta pokazała, że nie brakuje mu ani 
odwagi, ani serca do  walki. Wszyscy 
wierzymy, że jego największe sukcesy 
są jeszcze przed nim.

Reprezentanci Głubczyc zakończyli 
udział w Mistrzostwach Polski z impo-
nującym dorobkiem medalowym:

1 złoty medal
2 srebrne medale
2 brązowe medale

To  wydarzenie pokazało, że  głub-
czycki kickboxing rozwija się w znako-
mitym tempie. Zawodnicy z naszego 
klubu, niezależnie od wieku, trenują 
i  rywalizują z  najlepszymi w  kraju, 
a ich zaangażowanie i pasja przynoszą 
coraz większe efekty.

  KSW Gorilla

GorillaSukcesy zawodników z Głubczyc na 
Mistrzostwach Polski w Kickboxingu
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Dużo działo się na początku roku 
w najpopularniejszym głubczyc-
kim klubie - POLONII, która ob-

chodzi swój jubileusz 80-lecia. 

Styczeń przyniósł ważną zmianę 
na stanowisku trenera drużyny seniorów. 
Po rezygnacji Tomasza Owczarka szkole-
niowcem został wychowanek i  legenda 
klubu - Marek Malewicz. Wcześniej prowa-
dził już seniorów w 66 meczach w A klasie 
(1997/1998) i lidze okręgowej (2005-2007). 
Po  dużych zawirowaniach kadrowo-or-
ganizacyjnych zespół rozpoczął przygo-
towania do rundy wiosennej rozgrywając 
kilka sparingów: MKS Gogolin 0-4, Pogoń 
Prudnik 4-1, LZS Twardawa 3-3, FK Mesto Al-
brechtice 2-1. Klub opuściło kilku zawod-
ników. W ich miejsce dołączyło aż 10 no-
wych piłkarzy, głównie z zagranicy. Efekty 
kibice zobaczyli już w  inauguracyjnym 
meczu rundy wiosennej. Polonia odniosła 
pierwsze zwycięstwo w sezonie, pokonu-
jąc 2-0 Piasta Strzelce Opolskie. To dobry 
prognostyk przed rundą w IV lidze, gdzie 
głubczycki klub walczy o utrzymanie.

Intensywnie styczeń i  luty spędziły 
wszystkie najmłodsze grupy Polonii. Były 
to  głównie turnieje halowe. Drużyna 
Skrzata (trener Oskar Węgrzyn) uczest-
niczyła w turnieju w Raciborzu. W Nysie 
w  rozgrywkach Bawi Nas Piłka zapre-
zentowały się  drużyny Żaka (trener Wę-
grzyn) i Orlika (trener Marek Malewicz). 
Na zaproszenie czeskiego klubu z Albre-
chcic polonijne drużyny wzięły udział 
w dwóch turniejach: drużyna Żaka (tre-
ner Węgrzyn) zajęła 3. miejsce, a  Orliki 
(trener Malewicz) - 2. miejsce. W Kietrzu 
w  turnieju charytatywnym dla  Liwii 
nasz klub reprezentowały drużyny Żaka 
(trener Węgrzyn) i Skrzata (trener Paweł 
Wachniewski). 

Spotkania sparingowe na  sztucznym 
boisku w  Głogówku rozegrała drużyna 
Młodzika (trener Szymon Curyło) - z  AP 
Talent Białystok, KS Fortuna Głogówek 
i Spiders Krapkowice. Zespół ten po jesien-
nym awansie, w  rundzie wiosennej bę-
dzie reprezentował naszą gminę w 2 lidze 
Młodzika. Regularne treningi prowadzą 
drużyny Młodzika II (trener Wachniewski) 
i Trampkarzy (trener Maciej Łapuńka). 

W trakcie ferii dla zawodników Polo-
nii został zorganizowany dzień feryjny 
na  hali. Pod opieką swoich trenerów 
uczestniczyli oni w zajęciach złożonych 
z różnych gier, zabaw, konkurencji spraw-
nościow ych i  spotkań piłki nożnej. 
Strażacy z  Powiatowej Straży Pożarnej 
w  Głubczycach przeprowadzili wykład 
z  instruktażem pier wszej pomocy. 
Dla wszystkich przygotowano poczęstu-
nek energetyczny. Dopisała frekwencja 
a  młodzi piłkarscy adepci Polonii ak-
tywnie spędzili czas na hali. Organizację 
wsparły Gmina Głubczyce i  Pani Moni-
ka z  Intermarche Głubczyce. Ciekawym 
wydarzeniem był także udział niemal 
100-osobowej polonijnej grupy z  Głub-
czyc - zawodników, trenerów i opiekunów 
- w meczu I ligi Ruch Chorzów - Wisła Kra-
ków na  legendarnej murawie Stadionu 
Śląskiego. Kolejne wieści z Polonii za mie-
siąc.

  Robert „Poloniusz” Stebnicki

Co słychać w Polonii?
KS Polonia Głubczyce 
Rozmowa z Prezesem KS Polonia Głubczyce Markiem Curyło

Stan na:

K
S

Marzec '25



19KWIECIEŃ 2025

www.glubczyce.pl   g   Gmina Głubczyce Sport

K
S



20 KWIECIEŃ 2025

Biuletyn Informacyjny Gminy Głubczyce   g   www.glubczyce.pl/ggOgłoszenia

Nim zmartwychwstaniesz Panie,
Przybiją Cię do krzyża.
Okrutni oprawcy, nieznający litości
Zbezczeszczą Twoje święte członki.
Trwoga ogarnie przed tym, co nieuniknione,
Aby się wypełniło Pismo.
Pot krwawy z Twej skroni zaleje Boskie oblicze,
Przed którym, jak Mickiewicz pisał,
„Jestem prochem i niczem”.
Nim zawiśniesz na drzewie hańby,
Poprosisz Ojca: „Oddal ode mnie ten kielich”,
Lecz proroctwo musi się wypełnić,
By życie ziemskie sens miało.
„Miecz przeniknie Jej ser-
ce” – powie Ewangelista,
A Stabat Mater Dolorosa łzy boleści wyciśnie.
Nim oddasz ostatnie tchnienie
Za mnie, niegodnego człeka,
Niech pomnę, że zbawienie wieczne
Wpisane jest w Krzyża cierpienie.

Maria Farasiewicz 
(z tomiku „Teksty z szuflady”)
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OSOBY POTRZEBUJĄCE POMOCY 
W ZWIĄZKU Z PROBLEMEM ALKOHOLOWYM, 
NARKOTYKOWYM LUB PRZEMOCĄ 
W RODZINIE MOGĄ JĄ UZYSKAĆ 
W PUNKCIE KONSULTACYJNYM 

1. PUNKT KONSULTACYJNY
Budynek Urzędu Miejskiego, ul.  Niepodległości 14, poziom  "0", 
wejście od podwórka, tel. +48 77 485 30 21 wew. 264

2. DYŻURY CZŁONKÓW GMINNEJ KOMISJI DS. 
ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH
Wtorek – 16:00-18:00 , piątek – 10:00-12:00
Poza godzinami dyżuru można codziennie dzwonić 
od godz. 7:30-14:00 pod nr tel. +48 77 485 97 87

3. DYŻURY PSYCHOTERAPEUTY UZALEŻNIEŃ
Poniedziałki i czwartki – 16:00-19:30

4. DYŻURY PSYCHOLOGA DS. PRZEMOCY 
w Ośrodku Pomocy Społecznej, ul. Pocztowa 6a,  
tel. +48 77 485 29 22
piątek – 14:00-16:00
(termin spotkania uzgodnić telefonicznie)

5. GRUPY SAMOPOMOCOWE AA i AL-Anon
Grupy spotykają się w pomieszczeniach Stowarzyszenia  
„Głubczycki Klub Abstynenta”, Urząd Miejski, ul. Niepodległości 14.
Grupa AA w każdą środę o godz. 18:00
Grupa AL-Anon w każdy wtorek o 18:00

6. GŁUBCZYCKI KLUB ABSTYNENTA
Czynny codziennie od godz. 17:00

7. FRANCISZKAŃSKI OŚRODEK POMOCY DZIECIOM
ul. Zakonna 3, tel. +48 77 485 61 77,  
czynny codziennie w godz. 14:00-22:00

8. PRZYTULISKO GŁUBCZYCE
www.facebook.com/niechciane.glubczyce

9. OGÓLNOPOLSKI TELEFON 
ZAUFANIA DLA MŁODZIEŻY

10. OGÓLNOPOLSKI TELEFON ZAUFANIA  
„NIEBIESKA LINIA”

116 111
czynne całą dobę

połączenie bezpłatne

24/7

116 123
czynne całą dobę

połączenie bezpłatne

24/7

Piórem pisane


